Université d'El oued Niveau : M1 Syst Télécommunications

Faculté de technologie Module : Techniques de RADAR
Département de génie électrique Durée : 60 min
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Examen de fin de semestre

1- Que était la mission du Telemobiloscope ?

Prévention des collisions en mer

2- A quoi sert le klystron dans un systeme Radar ?

Amplificateur ou oscillateur

3- Quel type de Radar est utilisé pour cartographier la terre ?
Radar imageur
4- Que signifie le terme « rétrodiffusion » ?

La rétrodiffusion est le terme désignant la partie du signal réfléchi diffusée dans la direction opposée a celle

des ondes incidentes (émises).

5- Quel type de Radar est utilisé par la gendarmerie pour le contrdle de vitesse sur les routes ?

Radars a onde continue non modulée

6- Quel est le role de I’émetteur dans un systeme Radar ?

L’émetteur est un appareil électronique qui génere une impulsion électromagnétique de la gamme des ondes

radio qui sera envoyé a 1’antenne pour diffusion

7- Quel est le role de I’antenne dans un systeme Radar ?

Concentrer I’énergie émise par le radar dans un angle solide déterminé

8- Quel est I’élément de base du synchronisateur d’un systeme Radar ?

Horloge de tres grande stabilité

9- Dans un Radar a impulsions, comment appelle-t-on le temps qui s’écoule entre deux impulsions et

pourquoi sa durée est plus longue par rapport a celle de I’impulsion ?

Temps de silence plus long que l'impulsion elle-méme, temps durant lequel les échos de cette impulsion

peuvent étre recus avant qu'une nouvelle impulsion ne soit émise

10- Dans quel type de systemes Radar on utilise deux antennes, I’une pour I’émission et 1’autre pour la

réception ?

Bistatique
Bon courage
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Faculté de technologie Niveau : 1 Master Systemes de Télécoms
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Examen de fin de semestre : Codage et compression

Remarques : 1) Documents non autorisés. 2) Calculer avec détails. 3) Durée : 60 min.

Exercice 1 (10 pts)

1- Soit X une variable aléatoire dont la densité de probabilité est donnée par la loi exponentielle :
wy(x) = %6_71, x = 0 et A > 0 avec une moyenne E[x] = A.

Calculer I’entropie différentielle de la variable aléatoire continue x (utiliser (In) au lieu (log)).

Exercice 2 (10 pts)

X
Soit x € X =[1,2,3,...00[ une variable aléatoire dont la probabilité est donnée par p(x) = G) . Calculer
Ientropie H (X). Utiliser Y. 5—o(k)* x = i

k2
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Examen Final : Canaux de transmission

1) Une ligne de transmission est un ensemble d’un ou plusieurs : e
i )|
Conducteurs [0 Résistances O Condensateurs Ny
R.dx L.dx
2) Le schéma électrique équivalent d'une portion de ligne de longueur dx est : i kil

it

G.dx g == Cudx

Dans une ligne supposée sans pertes : ‘
R=0:G=0 [OR=0;L=0 [OL=0;G=0 [OR=;G=c0 ®

3) Soit Ja ligne de transmission 1, alimentée par un générateur HF et fermée & autre extrémité sur une impédance

Zv. A quelle condition n'y a-t-il pas de réflexion en bout de ligne ? </ /\J}
0O Zi=Zc=0 Q Zi=Zc Q 0 z2=0Q @O Zi=» -

4) Pour une ligne de transmission avec une constante de propagation y = 0,650 + j 2,55, quelle sera la valeur de la

vitesse de phase pour une fréquence de 1 kHz ? ¥ / / ‘,_4-:;‘;.
[ 1.18 x 103 km/sec [ 1.50 x 10% km/sec [ 2.46 x 10° km/sec  [] 4.58 x 10° km/s[ec s
5) La valeur optimale pour ROS est : S 5
o M1 [J aussi grand que possible [ il n'y a pas de valeur optimale ‘\/ \ ; '}
6) Les constantes primaires d’une ligne de transmission sans pertes sont : -
L=0.5pH/m; C=200pF/m; R=4Q/m ; G=0.025/m.
a. Déterminer Zc de cette ligne a f= 800 MHz e
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7) Une ligne de transmission d’impédance caractéristique Zc=75€2 est terminer par une charge e Z1= (100t 150) Q.

a. Déterminer le taux (rapport) d’onde stationnaire. - 3
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EXAMEN EN TRAITEMENT NUMERIQUE DU SIGNAL

Université El-Oued

2020-2021
Nom : . Prénom: G:

NB : Le support de cours est autorisé.

/?\5 1. Trouver la DTFT de x[n] = u[n] — u[n — N].
> Y~
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5‘?\> 3. Trouver la DFT de x[n] = ¢/%" ayec 0 < n < ¥ — 1

A\

D A R R R S veoe

R R R R R R R R T T T LT T s

A R I I I I I I S G

sersven

seeseenas,

voe

%..

...-.....-s.-.---.n....--...-.....ﬁ>zi
R R A T T ISP, 4 -oo.-.--.I.-'--.- R
. ....-c--

BP0 0000000000000 000000000000000000ccssstacnsnsenae

B R P

D R R R R S R e A O S T AU

R I N P M R L e T IRE TN

R I S P veetresescoses

A R R

cee

R R R I IR T I S

R T T L S PR

ceessece

GOSN NGOG IBTE0 00008 0000000000000 0088066856E 605086068000 000 R T R P

—g?XS 4. Soit I'équation aux différences suivantes
= ‘
5 1
yIn]—zyln-1]+ gVIn—2]=x[n]

Trouver H() et h[n] sachant e X 5 < a™uln]
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Examen Final : Traitement d’image

Exercice 1 : Cocher la ou les bonnes réponses.

1- Une image binaire est une matrice rectangulaire dont les éléments valent

{ o0-1 [ 0-255 (L

2- Le noir d'une image en niveaux de gris correspond a la valeur. ..

[ 255 K o '/\

3- Pour caractériser une lumiére monochromatique, on doit connaitre et.

Longueur d’onde 4 M Luminance L [] Fréquence
4- Quelle est I’opération qui sert & augmenter la brillance de I’image ?
.

@ Addition [] Correction gamma [] Multiplication G§ "

5- Lecontrasteest..............

X Variance des niveaux de gris [J Nombre des niveaux de gris
[] Moyenne des niveaux de gris Variation entre niveaux de gri

Exercice2 : Associez & chaque image son histogramme.

(@) (b (© (d)
Image Sombre Image presque Image étirée 7 Image Claire (2)
binaire
(b)
(©)

©) (4)

Dr. A Tidjani Bon courage
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Exercice 3 : '
6 |5 /0 |5]3
Soit I’image f (5%5) et son histogramme associé
314 |5 113
4 o1 144
1- Quelle Taille occupe t’elle I’image ......... 5 RS....z 93( o & A0 P B

2- Complétez le tableau suivant :

Niveaux de Gris

O A | >y |5

.

Histogramme

2y |4y |3 |y

Histogramme cumulé

A | b | AO A9 | 23

2Y

25

3- Représentez sur une courbe l'histogramme de f.

4- Tracer l'histogramme cumulé.

5- Quelle est I'opération arithmétiques que vous réalisez pour inverser cette image ?
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